

В ШКОЛУ ЗАГЛЯНУЛ

XIX ВЕК

У Антона Павловича Чехова — день рождения. Праздник. Только вот уже 134. Говорят, если о человеке помнят, любят, вспоминают, если он нужен — он не умирает. А его помнят, любят и знают. Доказательство тому — чеховский месячник, проводившийся в школе №33.

XIX век как будто заглянул в нашу старенькую школу. Длинные платья, шляпки и цилиндры, трости и свечи... Это вечером, когда ребята встречались с героями чеховских произведений. Портрет Чехова, его мысли, отрывки из его писем, литературные газеты, сделанные ребятами и вывешенные в коридоре, создавали атмосферу чеховского присутствия.

Подготовка к празднику началась задолго до его наступления — ребята читали произведения Антона Павловича, выбирали сценки для инсценирования, читали книги о великом писателе. Накануне месячника в библиотеке, отнюдь не бедной на книги по чеховской тематике, не оказалось ни одной о Чехове или его произведениях.

Наше время сложно не только потому, что многого не хватает или многого не можешь себе позволить. Оно тяжело еще и потому, что человеческие ценности — добро, зло, любовь, размышлы потоком «легкой» культуры, часто ничего общего с культурой не имеющей.

Трудно разбраться взрослому человеку и, пожалуй, только литература может ему в этом помочь. А когда чеховских героев играют твои одноклассники, воспринимается это близко и реально. Сметается Чехов над глупостью, пошлостью, лицемерием, карьеризмом и мы смеемся вместе и хочется верить, что эти качества никогда не станут достоинством в глазах ребят.

Успех месячника был несомненный. Ребята ближе узнали своего земляка, многие открыли для себя Чехова. Но были и неожиданности — открытие самих себя. Антон Павлович верил в талантливость русского народа. И ребята доказали

это, играя чеховских героев. Понравилось ребятам и взрослым, запомнилось выступление Олейник Толи из 7-го класса, Солодова Володи, Сиссоко Каролины из 7-го "А" класса, Анистратенко Ромы и Ербулатовой Гали из 7-го "Б" класса. Великолепно играли Букреева Оксана и Юдина Анна, учащиеся 11-го класса.

Настоящим открытием стал Ларин Максим, так здорово сыгравший, что у него нашлись подражатели. А письмо Лены Зайцевой, написанное от имени А.П.Чехова его потомкам, землякам, оказалось лучшим.

Мой рассказ — не отчет. Месячник включал в себя не только вечера, проводимые в школе, но и более серьезную, даже творческую работу — это и викторины, конкурсы, выставки рисунков. Это и сочинения, которые ребята напишут по впечатлениям от месячника. Большое спасибо работникам Литературного музея, подготовившим и проведшим такие интересные лекции и беседы в нашей школе. Кроме того, ребята с классными руководителями ездили на экскурсии по чеховским местам. И впечатления от этого самые хорошие.

Прекрасно организовали этот праздник учителя русского языка и литературы. Именно они были организаторами и «дирижерами» месячника. Но вряд ли успех был бы таким полным, если бы не помощь классных руководителей, завучей, в конце концов самих ребят, включившихся в эту грандиозную работу.

Праздник закончен. Погашены свечи. Убраны декорации. Но если в твоё сердце вошел Чехов, если стали тебе ближе, понятней его герои, плохим человеком ты никогда не станешь. А это и будет главный итог чеховского сезона в школе.

Анна СЕВЕРСКАЯ.